

Emergencia Nacional en los E.U. a Causa de Frío

WASHINGTON, 23 enero (EFE).— El Presidente Jimmy Carter lanzó una llamada a su país para que se bajen los termostatos en las casas a los 18 grados centígrados y advirtió que Estados Unidos está al borde de una crisis nacional por falta de gas natural. La llamada de Carter se produjo

después de una reunión de dos horas y media en la Casa Blanca con el Jefe Energético de la Administración, James Schlesinger, y representantes de consumidores, abastecedores, reguladores y miembros del Congreso.

Carter anunció asimismo que pedirá al Congreso dicte leyes de emergencia nacional, pero no especificó cuál será el contenido de estas leyes.

Uno de los inviernos más fríos en la historia de los Estados Unidos

está creando una gran demanda de gas natural, para calefacción de casas y edificios públicos y privados, que está provocando escasez de combustible.

La situación es muy crítica en algunas zonas de Estados Unidos, como en Alabama, en las que han tenido que cerrarse escuelas y fábricas por falta de gas natural.

Según Carter, el cierre de plantas industriales en el país ha afectado ya a unos 200.000 tra-

—Favor pase a la Pág. 67.

Congresistas de E.U. Piden Libertad de Huber Matos

WASHINGTON, 23 enero (EFE). Veintiocho congresistas norteamericanos enviaron una carta a Fidel Castro, pidiendo la libertad del Comandante Huber Matos, antiguo compañero del líder cubano, se supo hoy aquí. Huber Matos, uno de los hombres de confianza de Castro y héroe de la compañía militar que derrotó a Fulgencio Batista, se separó ideológicamente del castrismo, cuando éste se hizo comunista. El ex-Comandante Revolucionario Huber Matos, lleva diecisiete años encarcelado en Cuba.

Los congresistas norteamericanos —Favor Pase a la Pág. 58.

Una Anciana de Rápidos Reflejos

CESENA (Italia), 23 enero (EFE).— Ida Ventrucci, de 81 años de edad, salvó la vida hoy aquí, gracias a su rapidez de reflejos, cuando un tren la sorprendió al cruzar la vía. La intrépida, anciana no expresó ninguna duda: Se arrojó al suelo, entre los dos raíles, y el tren pasó por encima de su cuerpo, sin apenas tocarla.

El acto de valor protagonizado por Ida Ventrucci terminó en el hospital de esta localidad del este italiano, con la cura de una pequeña herida en la cabeza, causada por el golpe contra el suelo.

La mujer fue durante 30 años guardiana de un paso a nivel existente a poca distancia del lugar donde se verificó el episodio.

Vice-Presidente E.U. Inicia una Jira por Europa y Asia

WASHINGTON, enero 23 (AP).— El Presidente Jimmy Carter se despidió hoy en la Casa Blanca de Walter F. Mondale, y subrayó así la importancia que asigna a la jira de diez días del Vicepresidente por varias capitales de Europa y Asia.

Carter y su esposa recibieron al matrimonio Mondale para tomar café antes de escuchar la misa dominical y luego los acompañaron hasta el helicóptero que aguardaba en el prado de la mansión presidencial.

En breves declaraciones, Carter

reiteró su absoluta confianza en Mondale como "mi representante personal", en la primera gestión del nuevo Gobierno en la arena internacional.

"La rápida iniciación de este importante viaje diplomático y el hecho de que lo realice el propio Vicepresidente muestra la importancia que nuestra nación concede a las relaciones amistosas entre nosotros y las siete naciones cuyos el Senador Mondale, ahora Vicepresidente Mondale, vis-

—Favor pase a la Pág. 56.

No Habrá Petróleo Barato para Nadie Dice Venezuela

CARACAS, enero 23 (EFE). Ningún trato preferencial en materia de precios petroleros establecerá el Gobierno venezolano, según anunciaron hoy fuentes del Ministerio de Energía y Minas de Caracas.

Los países latinoamericanos recibirán, sin embargo, compensaciones financieras y monetarias.

El anuncio es una reiteración del Gobierno hecha a principios de año y constituye respuesta a la petición de trato preferencial de parte de los Ministros de Economía de los países centroamericanos.

Las fuentes indicaron que el Presidente Carlos Andrés Pérez, anunció a sus colegas la-

tinocamericanos, especialmente a los países que compran petróleo venezolano, que no habría trato preferencial en los precios del crudo.

El Jefe de Estado de Venezuela les comunicó, sin embargo, adoptar medidas compensatorias en el campo financiero y monetario.

Se puntualizó que "todos los contratos de venta de petróleo y productos derivados que se firmaron para el presente año, se mantendrán sin modificaciones y con los aumentos acordados por los países miembros de la "OPEP", en la reunión de Qatar, en

—Favor pase a la Pág. 51.



MUJER HACE PAPEL DE PAYASO. Miami Beach, Florida, enero 23. La payasa Ruthie actúa en Miami Beach, en una veldada del famoso circo Barnum and Bailey, con base en Venecia, en este Estado. Ruthie viste ropa de mujer y desempeña papeles femeninos en el circo, que emplea a otras seis payasas.

Gran Bretaña Enfrenta una Escasa Expansión Industrial

LONDRES, enero 23. (AP).— A las tres semanas de haber obtenido un empréstito de 3.900 millones de dólares, la economía británica da ciertos indicios de recuperación. Pero, según los analistas, quedan aún por superar críticos obstáculos.

La débil libra esterlina —principal divisa mundial de siglos anteriores— se recuperó parcialmente de su brusca caída del año pasado, que la llevó a una mínima sin precedente de 1.57 dólares en octubre, y llegó a cotizarse a poco más de 1.71.

Después de varios meses de déficit en el comercio exterior, el país registró en diciembre una balanza comercial favorable.

Las tasas de interés, que llegaron a su máxima de todos los tiempos, han comenzado a bajar, lo cual podría resultar en una expansión industrial. La tasa básica del Banco de Inglaterra oscila ahora alrededor del 13 1/4 por ciento, tras haber alcanzado

una máxima del 15 por ciento en octubre.

A fines de 1975, la inflación británica aumentaba a una tasa del 25 por ciento anual. Cifras recién publicadas indican que, en 1976, la espiral inflacionista se redujo a un 15.1 por ciento anual.

El sistema voluntario de límites a las alzas salariales, propuesto por el Gobierno, ha reducido los aumentos de sueldo a una proporción inferior a la tasa inflacionista.

No obstante, la inflación británica sigue siendo mucho más elevada que las de sus principales competidores comerciales. Los Estados Unidos, por ejemplo, registran actualmente una tasa inferior al 5 por ciento anual.

En los tres últimos años, el costo de la vida ha aumentado en Gran Bretaña en un 68 por ciento, y está llamado a continuar en alza durante los próximos meses, debido a la debilidad de la libra, que

—Favor Pase a la Pág. 58.

Militarización del Café en Colombia por el Contrabando

BOGOTÁ, 23 enero (Por Guillermo Tribin Piedrahita, de EFE).— Colombia ha perdido en los últimos años 1.520.6 millones de pesos (42.3 millones de dólares), por el contrabando del café. Esto ha provocado que la "militarización" dispuesta por el Gobierno para su represión fuese hoy por productores y exportadores.

El gremio cafetero, en forma unánime, otorgó en esta fecha su "pleno apoyo" al Gobierno por considerar que las medidas tomadas serán benéficas para Colombia y para los cafetaleros de la nación.

López Michelsen anunció anoche en allocución radiotelevisada al país que su Gobierno había dictado una serie de disposiciones tendientes a eliminar el contrabando del principal producto exportador de Colombia.

El mandatario indicó que se ha comprobado una "millonaria falsificación", en las exportaciones cafeteras, mediante la utilización de licencias falsas y reveló que su Gobierno había dispuesto el control del contrabando por las fuerzas armadas y canalizar la exportación únicamente al través de la Federación Nacional.

Grupos de productores y de exportadores señalaron hoy su apoyo a esas medidas, indicando que ellas contribuirán a incrementar el ingreso de divisas en

el país y a terminar con uno de los "peores males que afronta Colombia por la acción de un mínimo, pero temible grupo de traficantes y contrabandistas".

De acuerdo con cifras suministradas por la Federación Nacional de Cafeteros, en 1975 el contrabando alcanzó a 600.000 sacos y el año pasado a cerca de un millón de sacos.

Teniendo en cuenta el crecimiento de los precios externos, en el año cafetero 1974-1975, cuando salieron 600.000 sacos de 60 kilos cada uno, equivalentes a 7 millones 200 mil libras, Colombia perdió 15 millones 840 mil dólares.

El año cafetero 1975-1976 representó para esta nación una pérdida de 26 millones 400 mil dólares, al haber salido de contrabando un millón de sacos, equivalente a 12 millones de libras.

"El contrabando es un mal que corroe la economía del país, y que debe ser energicamente controlado", sostuvo el Presidente de la Asociación Nacional de Exportadores de Café, Gilbert Arango.

Colombia exportó legalmente en 1975 un total de 8.174.500 sacos y en 1976 s lo 6.185.000, decreciendo las ventas en el exterior en 1.989.500 sacos.

No obstante esa circunstancia, —Favor Pase a la Pág. 58.



NIÑOS TRAS ALAMBRADAS. Sikiu, Tailandia, enero 23. Niños de refugiados vietnamitas tras las alambradas de un campamento de refugiados en Sikiu, en el nordeste de Tailandia. Los refugiados se quejan de las fuertes restricciones de movimiento que les han impuesto las autoridades de Tailandia. Decenas de personas huyen todos los días del régimen dictatorial comunista de Vietnam.